


Mrežne organizacije, ki soustvarjajo naš projekt: Javni zavod mla-
di zmaji, DrogArt, Kulturno umetniško društvo Transformator, 
Društvo študentov andragogike in pedagogike, Društvo študentov 
psihologije Slovenije, Zavod Samostalnik in Zavod Bob. 

Za kordinacijo projekta skrbi Zavod Bob.

Sofinancirata nas Zavod Bob in Mestna občina Ljubljana - Urad za 
mladino.
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Kratek opis
V Mreži MLADA ULICA delujemo organizacije s področja mladin-
skega dela s skupno vizijo - spoznavati stiske, potrebe in želje mladih. 
Smo skupina mladinskih uličnih delavcev, ki se ob koncih tedna 
družimo z mladimi na različnih javnih površinah v Ljubljani. 
Dejavnosti Mreže smo oblikovali z namenom reševanja problema-
tike zbiranja mladih na javnih površinah MOL. Skupaj z mladimi 
in lokalno skupnostjo ustvarjamo nove rešitve, ki omogočajo kvali-
tetnejše sobivanje. Predvsem pa delamo, kar delamo, KER NAM JE 
MAR!
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Zakaj in kako smo nastali?
V letu 2012 je Mestna občina Ljubljana – Urad za mladino (MOL) 
aktivno pristopila  k reševanju »problematike« zbiranja mladih na 
javnih površinah. Posamezni lokalni prebivalci so kot »problema-
tično izpostavljali predvsem »Trnovsko plažo«, kjer so se bližnji pre-
bivalci pritoževali zaradi hrupa in velike količine odpadkov, ki so 
jih za seboj pustili mladi. Posledično so mediji poročali o tisočih 
mladih, ki naj bi se tam družili, policija pa je pre-pogosto interve-
nirala zaradi kršitve javnega reda in miru. Poleti 2012 se je prepir 
med mladimi obiskovalci v bližini Trnovske plaže tragično končal 
s smrtjo mladega fanta. V Mestnem svetu so se začele obravnavati 
pobude  za prepoved zbiranja v nočnem času in prepoved pitja alko-
hola na javnih mestih. Ukrepanje je bilo nujno.

Akterji »mestne politike na polju mladinskega dela«, so se zavzeli, 
da se v reševanje nastale situacije vključi mladinske organizacije. Je-
seni leta 2012 smo v organizaciji Javnega zavoda mladi zmaji izvedli 
tri akcije ob katerih smo snovali koncepte uličnega dela. V letu 2013 
je nastala Mreža Mlada ulica, ki so jo ob koordinaciji Zavoda BOB 
sestavljale še JZMZ, DrogArt, Društvo Center za pomoč mladim, 
TiPovej, KUD Transformator, Društvo študentov pedagogike in an-
dragogike ter Društvo študentov psihologije Slovenije. Danes daje-
mo v mreži poudarek na povezovanju s fakultetami (društvi študen-
tov družboslovnih smeri) in tako vnašamo etična načela MMU tudi 
v strukturo mladinskih uličnih delavcev MMU ter v ne hierarhično 
zasnovano delovanje mreže kot celote.
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Struktura Mreže Mlada ulica
Delo znotraj Mreže Mlada ulica smo si zaradi želje po aktivni parti-
cipaciji in participaciji v vseh procesih odločanja zasnovali nekoliko 
drugače. Aktivnosti in odločitve vezane na Mrežo Mlada ulica se 
odvijajo na dveh nivojih:

1. Delo in odločanje znotraj delovnih skupin. Delo in odločitve, 
ki se odvijejo znotraj delovnih skupin se nanašajo na različna 
strokovna področja, ki nudijo podporo mladinskemu ulične-
mu delu. Sodelovanje v delovnih skupinah je omogočeno vsem, 
odvisno pa je predvsem od interesa, ki ga posameznik izrazi. 
S tem je zagotovljena izmenjava znanj in izkušenj, hkrati pa 
vsi sodelujoči v delovnih skupinah pridobivajo kompetence za 
projektno delo in s tem povečajo možnosti za (samo)zaposli-
tev;

2. Delo in odločanje na Osrčjih. Osrčja so mesečna skupna sreča-
nja, ki so osrednje telo Mreže Mlada ulica. Namen Osrčij je iz-
menjava informacij o aktualnem delu znotraj delovnih skupin 
in o aktualnem dogajanju na ulici, samoizobražeavnje in spre-
jemanje odločitev, ki so vezane na organizacijski nivo Mreže 
Mlada ulica in se tičejo vseh. Da bi zagotovili zastopanje vseh 
interesov in različnih pogledov v procesu odločanja na Osrčjih, 
je obvezna udeležba vsaj enega člana iz vseh delovnih skupin 
in vsaj enega aktivnega člana iz vsake mrežne organizacije. 

Da je zagotovljeno sodelovalno delovanje in izkustveno učenje, smo 
znotraj Mreže Mlada ulica definirali tri akcijske vloge, ki so pot-
rebne za vsako aktivnost (sestanki, Osrčja …), in ki se menjajo na 
vsakem srečanju:

•	 Vodja skrbi za optimalen potek aktivnosti;
•	 Poročevalec srbi za zapis dogajanja in objavo na komunikacij-

ski platformi;
•	 Logistik skrbi za prostor in pripomočke.

Zaradi svojevrstnosti strukture in potrebe, da je sodelujočim dosto-
pno prav vse, kar se nanaša na Mrežo Mlada ulica, smo našo virtu-
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alno komunikacijo postavili na komunikacijski platformi Trello, ki 
zagotavlja transparentnost in možnost vključevanja vseh sodelujo-
čih v vse procese. 

Organigram Mreže Mlada ulica
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Naš Etični Kodeks
Etični kodeks mladinskega uličnega dela je dostopen in zavezujoč 
za vse sodelujoče pri delu MMU (tj. prostovoljci, ulični delavci, stro-
kovni sodelavci, člani mrežnih organizacij; v nadaljevanju sodelavci 
MMU). Kodeks ni dokončen. Z novimi spoznanji in izkušnjami se 
smiselno dopolnjuje in spreminja.
MMU deluje na področju mladinskega dela z osnovnim pristopom, 
ki ga imenujemo mladinsko ulično delo.
Mladinsko ulično delo je oblika zagotavljanja mladinskega dela, ki 
poteka na ulici, tj. na ustaljenih in novonastajajočih zbirališčih mla-
dih. Mladinsko ulično delo zajema delo mladih na ulici za mlade. S 
takim načinom dela vzpostavljamo stik z mladimi, ki niso organizi-
rani v formalno/e skupino/e, obenem pa so kot skupina/e izključeni 
iz javnega družbenega diskurza, ki se nanje nanaša. 
Temeljni elementi mladinskega uličnega dela so: a) delovanje v iz-
veninstitucionalnem okolju, b) opredeljen namen in cilji aktivnosti 
mladinskega uličnega dela, c) način dela, ki upošteva pravila ulice in 
d) razumevanje ulice kot prostora priložnosti za soustvarjanje. 
Mladi so mladostniki in mlade odrasle osebe, stari od 15. do dopol-
njenega 29. leta.



9

Osnovna etična načela Mreže Mlade Ulice

1.
Etična načela so dostopna in veljajo za vse ravni delovanja MMU.

2.
Sodelovanje v MMU je prostovoljno (kar pomeni, da ni prisilno).

3.
Delovanje MMU poteka po načelih MMU. To velja za vse sodelavce 
MMU in pomeni:

1. Mreža je naša.
2. Odgovoren sem za vse, kar naredim, kot tudi za vse, česar ne na-

redim.
3. Odgovoren sem za postavljanje svojih mej in spoštovanje mej 

drugih.
4. Sam sem odgovoren za to, da svoje potrebe prepoznam in zanje 

poskrbim.
5. Prizadevam si, da delujem skladno z ‘načeli’ uspešne komunika-

cije in spoštujem komunikacijski prostor drugega. 
•	 Aktivno poslušanje.
•	 Aktivno in pasivno ni enako kot glasno in tiho. 
•	 Vsi, ki niso proti, so za.

6. Ne kritiziram stanja, ampak predlagam izboljšavo. Nikoli ne da-
jem kritike na osebo. 

7. Napaka pomeni priložnost za učenje in izboljšave. 
8. Vsak je odgovoren, da spreminja načela MMU, organigram MMU 

in ostale ‘postavljene’ strukture.
4.

Namen vseh dejavnosti je delovanje v najboljšo korist vseh udeleže-
nih v procesu, tako sodelavcev MMU kot uporabnikov. 

5.
Zagotovljeno je spoštovanje ustavnih in zakonskih določb ter pred-
pisov, ki veljajo v Republiki Slovenji. 
Sodelavci MMU smo zavezani poznavanju relevantnih določil v za-
konih: Zakon o javnem redu in miru, Zakon o socialnem varstvu, 
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Konvencija o človekovih pravicah.
6.

Vsakomur so zagotovljene enake človekove pravice in temeljne 
svoboščine; sodelovanje, spoštovanje, dostopnost in avtonomnost 
ne glede na narodnost, raso, spol, jezik, vero, politično ali drugo 
prepričanje, gmotno stanje, rojstvo, izobrazbo, družbeni položaj, in-
validnost ali katerokoli drugo osebno okoliščino. Sodelavec MMU 
človekove pravice vedno upošteva kot vodilno načelo, z izjemo tistih 
okoliščin, ki pomenijo očitno in neposredno ogrožanje znanega ali 
neznanega posameznika ali skupine.
Vse osebe sodelavke/sodelavci sprejemajo takšne kot so, pri delu z 
njimi pa se opirajo na pozitivne dejavnike njihove življenjske situa-
cije.

7.
Zagotovljeno je spoštovanje človekove osebnosti in njegovega dosto-
janstva.  Zagotovljena je nedotakljivost človekove telesne in duševne 
celovitosti, njegove zasebnosti ter osebnostnih pravic. 
Ulični delavec pri svojem delu spoštuje človekove pravice (pravica 
do zasebnosti, samoodločanja in avtonomije) in aktivno deluje proti 
stigmatizaciji mladih in sodelavcev. 

8.
Sodelavcem MMU in mladim namerno ne povzročamo škode. 
Vsakršno nadlegovanje (npr. z žaljivimi izjavami, z nespoštljivim 
odnosom, agresivnimi ali drugače neprimernimi reakcijami …) ni 
v skladu z etičnimi načeli delovanja MMU.

9.
Sodelavci MMU so zavezani razvijanju in ohranjanju osebne in stro-
kovne odgovornosti. Slednja zajema:

•	 strokovno spopolnjevanje, izobraževanje, samoizobraževanje;
•	 spremljanje novosti na področju mladinskega uličnega dela;
•	 zavedanje prednosti in omejitev uporabe strokovnih metod pri 

mladinskem uličnem delu;
•	 aktivna participacija v procesu priprave in izvajanja dejavno-

sti;
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•	 zavedanje lastnih in skupinskih omejitev;
•	 dosledno spoštovanje etičnih načel MMU.

10.
Zagotovljeno je varstvo osebnih podatkov. Podatke zbiramo v skla-
du z veljavno zakonodajo in s privoljenjem sodelujočega. 
Ti podatki so:

•	 vodenje seznamov (izvajalci terenskega dela, udeleženci uspo-
sabljanj, supervizij, intervizij in drugih dejavnosti MMU);

•	 vodenje strokovnih evidenc in statističnih podatkov; 
•	 zapisi postopkov in poteka dela;
•	 evaluacije in refleksije sodelavcev;
•	 mnenja mladih na terenu.

Pri uporabi zbranih podatkov zagotavljamo anonimnost, uporab-
ljamo pa jih za namene, s katerimi so bili zbrani. Za druge namene 
jih posredujemo, kadar je možno zagotoviti, da ne bodo zlorabljeni, 
nepravilno interpretirani ipd. in kadar je zagotovljena anonimnost. 
Vpletene obvestimo o zbiranju in uporabi podatkov.

11.
Zagotovljena je svoboda izražanja misli, govora. Vsakdo lahko svo-
bodno zbira, sprejema in širi vesti in mnenja o dejavnosti MMU, 
dokler so v skladu z določili pričujočega kodeksa. 

12.
Temelj pri komuniciranju z javnostmi je objektivnost in delovanje v 
najboljšem interesu MMU in njene ciljne skupine. Sodelavci MMU 
se zavezujemo nepristranskemu in kar se da objektivnemu posredo-
vanju mnenj mladih (izogibamo se posploševanju, dajanju zaključ-
kov in sodb o mladih).  
Objave v medijih pogojujemo s tem, da enakovreden del sporočila 
namenijo primarni ciljni skupini.

13.
Posebna pozornost in skrb pri dejavnostih MMU je namenjena 
zdravju in varnosti izvajalcev ter mladih, s katerimi delamo na tere-
nu. Dosledno spoštujemo zakonska določila glede dela pod vplivom 
alkohola, drog in drugih substanc, zapisana v 51. členu Zakona o 
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varnosti in zdravju pri delu (Ur.l. RS, št. 43/2011).
14.

Način dela v MMU omogoča gojitev vrednot:
•	 zaupnost (v okviru delovnih skupin, do mladih, v okviru pro-

jektnih dejavnosti, ki to zahtevajo);
•	 odgovornost (do projekta, sodelavcev, uporabnikov, javnosti);
•	 odkritost, odprtost in transparentnost;
•	 enakovrednost vseh sodelujočih in pravica do prekinitve sode-

lovanja;
•	 skrb za pretok informacij; 
•	 kolegialnost do sodelavcev in mladih (medsebojna pomoč in 

podpora, če je to le mogoče).
15.

Delovna skupina za etični kodeks redno spremlja mladinsko ulično 
delo in skrbi za smiselno dopolnjevanje Etičnega kodeksa mladin-
skega uličnega dela MMU.
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Namen in cilji
Naš glavni namen je reševanje problematike zbiranja mladih na jav-
nih površinah. Aktivno raziskujemo, katere javne površine so pro-
blematične in iščemo rešitve, ki ustrezajo tako mladim kot ostalim 
uporabnikom javnih površin. 
Želimo zmanjšati pojavljanje vrstniškega nasilja in kršenje Zakona 
o javnem redu in miru. Prav tako želimo zmanjševati škodo zaradi 
zlorabe alkohola in drugih psihoaktivnih substanc. 
Vzpostavljamo pogoje za dialog med mladimi, prebivalci lokalne 
skupnosti in odločevalci. Širimo zavest o javnih površinah, odgo-
vorni souporabi javnih površin in o spoštljivem odnosu do soljudi 
in okolja. 
Spodbujamo mlade k večji socialni vključenosti, k izražanju njiho-
vega mnenja in njihovega pogleda na problematiko.
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Ciljna skupina
Naša ciljna skupina so mladi, v starosti od 15 do 29 let, ne glede na 
status, spol, članstvo, narodno pripadnost, veroizpoved, raso, etnič-
no pripadnost ter filozofska ali kakršnakoli druga prepričanja. Pre-
poznali smo dve skupini mladih, ki so vpeti v delovanje naše mreže. 
Prva skupina so mladi, ki oblikujejo in sodelujejo v aktivnostih 
mreže, na ta način pridobivajo kompetence za ulično delo in v na-
daljevanju tudi za vodenje in organiziranje le-tega. Tako izboljšujejo 
svoje možnosti na zaposlitvenem trgu ali ustvarjajo priložnost za 
samozaposlitev.
Druga skupina mladih so mladi, ki jih mladinski ulični delavci sre-
čujemo na ulici. Ti so pogosto izpostavljeni pastem odraščanja in 
vrstniških pritiskov, ki vodijo do posledic, kot so prekomerno uži-
vanje in zloraba psihoaktivnih substanc in motenje javnega reda in 
miru. Za mlade v tej skupini je značilen občutek, da nikomur ni mar 
za njih in njihovo početje.
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Izobraževanje mladinskih uličnih delavcev
Mreža Mlada ulica vsako leto organizira usposabljanje za mladin-
ske ulične delavce, ki so dostopne vsem, ki jih tovrstno delo zanima. 
Proces usposabljanja izvajamo po načelih neformalnega izobraževa-
nja, ki temeljijo na aktivni participaciji izvajalcev ulične aktivnosti.
Usposabljanje je namenjeno opolnomočenju udeležencev za mla-
dinsko ulično delo, gradnji tima, izdelavi konkretnih načrtov za 
mladinsko ulično delo. 
Na usposabljanju bodoče mladinske ulične delavce poučimo o pos-
ledicah uživanja psihoaktivnih substanc in alkohola ter jim pokaže-
mo, kako odreagirati v situacijah, ko pride do zlorabe drog in alko-
hola. Skupaj preučimo primere dobrih praks uličnega dela pri nas 
in v tujini in etiko mladinskega uličnega dela. Poučimo jih o jav-
nih površinah in o odgovorni (so)uporabi javnih površin, zakonski 
podlagi ter javnem redu in miru. 
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Delo na terenu
Mreža mlada ulica vsako leto med aprilom in novembrom izvede 30 
uličnih akcij. Akcija se prične na Zavodu Bob, kjer se ekipa sodelav-
cev MMU pripravi na ulično akcijo. Podelijo si vloge, ki jih potre-
bujemo za izvedbo akcije. Ločimo vertikalne in horizontalne vloge. 
Vertikalne vloge se nanašajo na organizacijsko izpeljavo akcije. Med 
vertikalne vloge spadajo moderator akcije, poročevalec, logistik in 
fotograf. Moderator akcije skrbi za nemoten potek akcije, za počutje 
skupine in odreagira v kriznih situacijah. Poročevalec izpolni vsa 
poročila, ki se navezujejo na akcijo. Logistik skrbi za logistično pod-
poro akciji. Fotograf je zadolžen za fotografiranje akcije in pripravo 
fotografij za objavo. Horizontalne vloge se nanašajo na delo posa-
meznika na določeni akciji. Med horizontalne vloge spadajo koškar-
ji, palačinkopek in moderator pri palačinkopeki. Koškarji hodijo po 
terenu, delijo koške in nagovarjajo skupine mladih. Palačinkopek 
peče palačinke. Moderator pri palačinkopeki skrbi za dogajanje 
okoli plačinkopeke. Po razdelitvi vlog ima ekipa MMU skupno ve-
čerjo in team building aktivnost. Po tem se ekipa odpravi na teren, 
kjer peče palačinke, deli koške za odpadke, se pogovarja z mladimi 
o odgovornem vedenju in skupni uporabi javnih površin, raziskuje 
potrebe, želje in interese mladih, ozavešča o načelih aktivnega pre-
življanja prostega časa, ozavešča o zmanjševanju škodljivih posledic 
alkohola, uvaja metodo Annoying Softness za takojšne spremembe 
vedenja oziroma mišljenja in dolgoročno aktivacijo in vključenost 
mladih ter informira na področjih, ki jih pokrivamo mladinske or-
ganizacije. Po koncu akcije sledi evaluacija akcije.
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Telefon: 068 146 046
Mail: mladaulica@gmail.com

Facebook: https://www.facebook.com/MrezaMladaUlica


